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Progetto del corso

DOCENTE
ANDREA CHIESI
Modena, 6/11/66, da 30 anni sviluppa una ricerca sul paesaggio contemporaneo e la figura, attraverso la pittura a olio su lino, e il disegno a inchiostro su carta. Ha vinto i premi Gotham Prize, New York (2012); Premio Terna (2008); Premio Cairo Editore (2004). Tra le ultime mostre personali: Eschatos, NM Contemporary, Monaco (2019); I luoghi ultimi, Palazzo Rasponi, Ravenna (2019); City of God, Being3 Gallery, Pechino (2015); 19 Paintings 19 Poems, IIC, New York (2014).

OBIETTIVI

Le tecniche pittoriche sono fondamentali, permettono all’artista di concretizzare le proprie idee, sono il veicolo attraverso il quale il pensiero e le emozioni prendono forma. Senza l’apprendimento e il controllo della tecnica l’opera non può nascere. Il corso ha l’obiettivo di offrire allo studente, attraverso lezioni teoriche e soprattutto esercitazioni pratiche, la più ampia gamma di possibilità tecniche per la realizzazione di opere artistiche, sia tradizionali che contemporanee, ottenere gli strumenti critici per la conoscenza delle opere d’arte e la piena e matura autonomia nell’espressione del proprio linguaggio. 
CONTENUTI

Si analizzeranno i supporti come la carta, la tavola, la tela; si lavorerà sul disegno, con le matite di tutte le gradazioni, la grafite, il carboncino, i pastelli, i pennarelli. Verranno studiati i colori, i pigmenti, i leganti, i medium e i prodotti ausiliari; le tecniche ad acqua come l’acquerello, la gouache, l’acrilico, la tempera; la tecnica dell’olio su tela, le velature e il bagnato su bagnato. Sarà data attenzione anche alle tecniche più attuali, come le vernici industriali e gli spray, il paste up, e in generale i processi di realizzazione delle opere contemporanee, che prevedono l’intreccio tra le varie tecniche.
PREREQUISITI
Nessuno
TESTI CONSIGLIATI

Balthus, Riflessioni di un solitario della pittura, Archinto, Milano, 2000; Charles Bouleau, La geometria segreta dei pittori, Electa, Milano, 1988; David Hockney, Il segreto svelato, Electa, Milano, 2002; Burne Hogarth, Il disegno della figura in movimento, Newton Compton, Roma, 2018; Burne Hogarth, Come disegnare il chiaroscuro, Newton Compotn, Roma, 2011; Waldemar Januszczak, La tecnica dei grandi pittori di tutti i tempi, Rusconi, Milano, 1982; Jacopo Pontorno, Il libro mio, Costlan, Milano, 2005; Charles Reid, Acquerello, dipingere la figura, Editiemme-Ikon, Milano, 1986; Gerard Richter, La pratica quotidiana della pittura, Postmedia books, Milano, 2003

MODALITÀ DI VERIFICA DEL PROFITTO

Lo studente sarà seguito individualmente durante tutto il corso, e l’operato sarà valutato nella sua complessità: l’approccio progettuale, il contenuto, e tutti i passaggi esecutivi, dai bozzetti al risultato finale. Allo studente è richiesta la realizzazione di una serie di opere che evidenzino la varietà sperimentale delle tecniche presentate e la maturazione di un proprio percorso originale.
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