(NOME DEL CORSO) DISEGNO PER LA DECORAZIONE (CFA X)
A.A. 2022/2023
Progetto del corso

DOCENTE
(nome docente NICOLA BOCCINI)
(Curriculum max 300 caratteri spazi inclusi)

Lo stesso degli altri corsi
OBIETTIVI

(500 caratteri max spazi inclusi)

Obiettivi principali del corso sono l'acquisizione e lo studio delle conoscenze tecniche dello studente relative al disegno, tradizionale e contemporaneo. Il progetto varia dallo studio delle superficie e dall’ambientazione in cui si trovano, interni, esterni, speciali. Inoltre lo studente sarà in grado di capire quale tecnica utilizzare meglio per esprimere le sue capacità espressive.
CONTENUTI

(500 caratteri max spazi inclusi)

Il corso di Disegno per la Decorazione prevede l'approfondimento degli strumenti utilizzati nelle differenti superficie, con test sui vari materiali.

Disegno classico a mano con diverse tipologie di colori, acquarello, matite, inchiostri, resine, spray etc.. Disegno digitale e stampa digitale con possibilità di ritocco a mano, texture 3d e nuove tecnologie di decorazione, tenendo in considerazione una concezione attuale di decorazione che si apre alle nuove tecnologie.
Progettualità e impostazione progetto.
Installazioni nell'ambiente e le varie situazioni site-specific del lavoro.
PREREQUISITI

(Eventuali insegnamenti propedeutici)

Corso aperto a tutti, indicato per coloro che hanno frequentato il corso di tipologia dei materiali o tecniche dei materiali.
TESTI CONSIGLIATI

(max 10 Cognome nome dell'autore, Titolo del testo, edizioni, città, anno)

Saranno messi a disposizione durante il corso

MODALITÀ DI VERIFICA DEL PROFITTO

(300 caratteri max spazi inclusi)

L' esame finale del corso consisterà nella visione e discussione dei progetti o degli elaborati realizzati in via digitale oppure cartacea.
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